
Тест по географии 9 класс по теме 

«Межотраслевые комплексы России: металлургия, химико-лесной комплекс,              

АПК, транспорт » 

1 вариант 

 
1. Из отраслей химической промышленности на сырьё ориентируется производство: 

А – Калийные удобрения 

Б – Серная кислота 

В – Пластмасс 

2.Металлургия полного цикла сформирована в городе : 

А) Нижнем Новгороде 

Б) Краснодаре 

В) Москве 

Г) Череповце 

3.Большую часть стоимости продукции обеспечивает  

А – растениеводство 

Б – животноводство 

4.Наукоемкой отраслью  является : 

А) Ракетостроение 

Б) Цветная металлургия 

В) Сельское хозяйство 

Г) Легкая промышленность 

5.Крупнейшим центром никелевой промышленности является: 

А) Челябинск 

Б) Красноярск 

В) Новокузнецк 

Г) Норильск 

6.Укажите незамерзающий порт Северного морского пути  : 

А) Архангельск 

Б) Мурманск 

В)Дудинка 

Г) Тикси 

7.Самую обширную посевную площадь  и самые большие сборы в России имеет  зерновая культура: 

А – пшеница 

Б – ячмень 

В – овёс 

Г – рожь  

8. Целлюлозо-бумажная промышленность в России сосредоточена на севере европейской части страны и в 

Сибири. Действием какого фактора это обусловлено? 
А) Сырьевого 

Б) Экологического 

В) Потребительского 

Г) Энергетического 

9. Какая железнодорожная магистраль России имеет наибольшую протяженность? 
А) Байкало-Амурская 

Б) Печорская 

В) Транссибирская 

Г) Южносибирская 

10. Установите соответствия: 

Вид удобрений              Центр производства      

1 – фосфорные              А -  Березники 

3 – азотные                    Б –  Воскресенск 

3 – калийные                 В – Череповец 

11. Установите соответствие: 

Характеристика.                        Вид транспорта, занимающий I  место            

1.Грузооборот                       А – автомобильный 

2.Пассажирооборот              Б – трубопроводный 

3.Расстояние перевозок       В – авиационный 

4.низкая себестоимость                   Г – морской 

 

12. Почему в городе Усть-Илимске Иркутской обл. было построено предприятие целлюлозо-бумажной 

промышленности? Одна из причин – близость к сырьевой базе. Укажите еще не менее 2 причин. 

 



Тест по географии 9 класс по теме 

«Межотраслевые комплексы России: металлургия, химико-лесной комплекс,              

АПК, транспорт » 

2 вариант 
1. В каком из перечисленных районов России заготавливается наибольшее количество деловой 

древесины? 

А) Северный 

Б) Уральский 

В) Западно-Сибирский 

Г) Дальневосточный 

2. Наибольший удельный вес в структуре хозяйства агропромышленный комплекс имеет в  

А) Московской области 

Б) Кемеровской 

В) Самарской области 

Г) Краснодарском крае 

3. К районам добычи сырья тяготеет производство: 

А – меди и алюминия 

Б – алюминия и никеля 

В – никеля и меди 

4. Главными районами цветной металлургии в России  является  

А – Урал и Центральная Россия 

Б – Центральная Россия и Восточная Сибирь 

В – Восточная Сибирь и Урал 

5. Выберите центр выплавки легких цветных  металлов: 

А) Челябинск 

Б) Новосибирск 

В) Норильск 

Г) Мончегорск 

6. Первое звено АПК включает  

А – зерновое хозяйство 

Б – производство удобрений 

В – производство тканей 

Г – кондитерское 

7. К лесоизбыточным территориям в России относятся: 

А – Европейский Север и С. Кавказ 

Б – Северный Кавказ и В. Сибирь 

В – Восточная Сибирь и Европейский Север 

8. На выращивании  риса и чая специализируются сельское хозяйство в  

А) Республики Дагестан 

Б) Республике Калмыкия 

В) Ставропольском крае 

ГГКраснодарском крае 

9. Установите соответствие между видом продукции и регионом России, на котором он 

специализируется: 

Вид продукции                                                     Регион России 

1) Целлюлоза                                                    а) Краснодарский край 

2)  Алюминий                                                  б) Архангельская обл. 

3) Нефть                                                            в) Тюменская обл 

10. Установите соответствия: 

Вид удобрений              Центр производства      

1 – фосфорные              А -  Березники 

2 – азотные                    Б –  Воскресенск 

3 -  калийные                 В – Череповец 

11. Города – центры черной металлургии полного цикла: 

А – Магнитогорск, Липецк, Новокузнецк 

Б – Череповец, Электросталь, Тула 

В – Красноярск, Иркутск, Волгоград 

Г – Нижний Тагил, Орск, Комсомольск – на – Амуре  

12. Агроклиматические ресурсы способствуют выращиванию твердых сортов пшеницы, кукурузы, 

подсолнечника в : 

А)Ярославской и Новгородской областях 

Б) Ставропольском крае 

В)Хабаровском крае 

Г) Пермской  обл. и республике Марий Эл. 



13. Какая железнодорожная магистраль России имеет наибольшую протяженность? 

А) Байкало-Амурская 

Б) Печорская 

В) Транссибирская 

Г) Южносибирская  

14. Какими особенностями ЭГП Вологодской области объясняется размещение в г.Череповце одного из 

крупнейших в стране  металлургических комбинатов?  

 

 

 


